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_

da Pessoa
__ com Deficiéncia

18/10/2022 - Ata da Reuniado Ordinaria do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiéncia (CMPCD), Gestao
2022/2025. Ao décimo oitavo dia do més de outubro de 2022, as 09h00 em primeira chamada e as 09h15 em

segunda chamada, na sala 01 da Secretaria Municipal de Educagao, a rua General Glicério, 3947 — Vila

Imperial - teve inicio a reuniao ordinaria que contou com a participagao dos membros do CMPcD e
convidados. Estavam presentes a Presidente do CMPcD Shaila Duduch de Gois (SMM), Vice-presidente

Sénia Regina Atique (Instituto Point Down), 2* secretaria Mariana Morasco Chiavatelli Penteado (SMO),

Lucinéia Oliveira Figueiredo (SMS), Carla Cristina Pereira Job (SME), Marinho Martins Alves (SMTTS),
Andressa Regina de Lazaro (Associagao Renascer), Sabrina Gongalves de Souza Felipe (APAE) e Maria

Aparecida Villa (Secretaria executiva do setor de conselhos — SMM). Justificaram a auséncia por e-mail:
Eder Jacob de Souza (ARCD). Luciene Correa da Silva (SMEL), Romiro Pedro da Silva (IRCT), Ricardo
Sanches (ARA), Wilson Pereira Jr (OAB), Amanda Arenas Felice (SMS)e por telefone Janaina Canuto Dias

(SEMAS). Membros ausentes: Geis de Oliveira Benevides (SEMAS), Eliete Fatima de Marques Reis (SMEL)

e Marcelo de Oliveira Lavezo (OAB). A presidenta Shaila fez a abertura, cumprimentou os presentese iniciou
abordando a aprovacdo das atas anteriores. Combinou que serao enviadas todas as atas a partir de
julho/2022, junto com a proxima convocagao para a devida aprovacao. Foi feito um oficio para o Conselho da

Mulher, informando que o CMPcD realizara 5 acées nos dias 28/11 a 02/12 sobre a educagao inclusive com
foco na familia — dentro do espago de tempo dos16 dias de ativismo — averiguandoo interesse do CMDM em
incluir mais esse, no rol de eventos. Falou também sobre o caminho do site da Prefeitura, para inclusao das
abas, https://www.riopreto.sp.gov.br/mulher/, na aba Departamentos, na aba lateral esquerda Conselhos;
Shaila reforga que nas abas CMDM e CMPcDconstam osdescritivos, mas falta um botdo ou link, bem como
outras informac6es, para se formatar um ambiente adequado quedirecione o usuario ao caminho desejado,
inclusive para transformar esse canal em mais um para denuncias; enfim discutir e verificar o que vai ser
colocado nessa aba e passar para a Comunicacao aprovar e dar andamento. Quanto ao forum dos Conselhos,
Silvania, consultada, informou que nao ha planos para o ano que vem, mas que poderia ser intentado. Sugeriu
aguardara virada do ano, bem como fomentar isso atraves de reunides com Presidentes de outros Conselhos
e Secretarias de cada Conselho. Abordou também sobre o Projeto de Lei para restruturagao do Conselho,

elaborado por gestao anterior que esta parado ha seis anos, desatualizado e nao foi colocado em pauta;

dessa forma seria mais adequado pedir o estorno do PL e apresentar um substitutivo mais atual. A Secretaria
Cristina sugeriu que se faga um oficio para ela, que de posse dele, junto ao Secretario Moretti, solicitara a

devolucao. Fez também uma reuniao com a secretaria Cristina, da SMM, sobre consultar a PGM acerca do

aspecto consultivo ou deliberativo do CMPcD, mas a PGMja deixou claro que nao da orientagdes juridicas

aos Conselhos, cabendo a essesa contratagao de um advogado particular; sugeriu entao que a consulta seja
feita através da propria SMM, que encaminhara um oficio a PGM para esclarecimento desse ponto, de vez

que a Lei nao é especifica nesse sentido e, nas demais documentagées/site, da Prefeitura, o mesmo €

qualificado como Deliberativo. Em seguida abordou os expedientes, ressaltando a denuncia da PcD Andréia,

que trabalha na Unimed, reivindica o transporte gratuito e se vé prejudicada em virtude da necessidade de
laudo médico continuo, lei inapropriada relativa ao per capita e plataformas inoperantes dos coletivos. Toda a
solicitagao foi desmembrada e enviados oficios as secretarias e empresas envolvidas. A revisao do decreto

que regulamenta o passe livre fica para o proximo ano, para o queseria interessante contar com o auxilio da
Secretaria Cristina da SMM. Oficio enviado a SMEL para a substituigao das conselheiras absenteistas.
Discorreu também sobre 0 arquivamento da denuncia 004, com oficios enviados ao Departamento de Politicas

para PcD da SMM e SEMAS, com posterior retorno da Secretaria da Assisténcia e oficio comunicando a

Secretaria Cristina da falta de agao do Departamento em questao. Comentou sobre a denuncia da sra. Maria

Cleide com mal de Alzheimer e outras comorbidades, com suspeitas de agress6es de familiares, ja foram

providenciados os devidos encaminhamentos e aguarda-se devolutivas. A denuncia envolvendo a Azul

Aviacao ainda esta pendente. Dentre os oficios recebidos estao o da SMEL, indicando as novas conselheiras
Luciene/Eliete; e-mail da CEF com nao admissao defato irregular, objeto da denuncia 002, com arquivamento

da mesma; devolutiva da SEMAS com relagao a denuincia 004 e outros convites afins. Em seguida passou-

se para a pauta dodia, iniciada com leitura pela Sénia da apresenta¢ao de Power Point sobre os objetivos,

diretrizes @ membros do Poder Publico, bem como da Sociedade Civil envolvidos, para formagao das

Comiss6es de Acessibilidade, Comunicagao, Denunciase Indicadores, Diagnésticos e Planejamento. Para a

Acessiblidade Shaila sugeriu alguém do Departamento de Politicas para PcD participasse da Comissao,

talvez um psicdlogo; Mariana sugeriu um convite ao suplente dela, Rodrigo André Morsillo (SMO), queéfiscal
e especialista em acessibilidade; Marinho sugeriu que se convidasse 0 Sr. Amaury Hernandes de Souza

(SMTTS). Shaila sugeriu convidaro sr. Jatoba que inclusive é cadeirante, 0 sr. Eder (ARCD) e o sr. Ramiro

(IRCT). Para a Comunicagao ficou concensadoa participagao das sras. Mariana (SMO), Carla (SME) eum
convite ao sr. Ricardo (ARA). Para a Comissao de Denuncias ficaram escaladas as sras. Shaila (SMM),
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Lucineia (SMS), Sabrina (APAE) e Andressa (RENASCER). Para a comissao de Indicadores, Diagnostico
e Planejamento, até o momento, estao definidas as sras. Sdénia (Instituto Point Down) e Shaila (SMM). A
pauta Comissées ficou em aberto, com mais uma rodada de discussdes para a préxima reuniao ordinaria.
Definiu-se também, para as proximas reuniées ordinarias, as datas de 22/11/2022 e 13/12/2022, com posterior
confirmagao por e-mail e whatsapp. Falou-se da criagao de um Plano de Ac¢ao, utilizando modelos de outros
Conselhos, com reunides preferencialmente noturnas, elaboragao de acédes, metas, responsaveis e espaco
temporal de curto, médio e longo prazos, até segundo semestre de 2023, com o tempo de execu¢ao das
acgées propostas, se encaixando nos demais dois anos de mandato. Shaila também abordou sobre a criagao
de grupos de whatsapp relativos as comissées, para oS membros poderem se comunicarem com mais
agilidade. Lembrou também que, dentro do mandato, o CPMcD tem que criar uma comiss€@o eleitoral,
conforme consta no Regimento Interno. Em seguida passou-se ao tema da Comissao Temporaria das Agées
de Dezembro, que pensou em convidar um palestrante, mas Shaila ressaltou a necessidade de encontrar, em
primeira mao, um local para o evento. Carla falou do auditério da SME, com capacidade para 90 pessoas e
que ela conseguiria com alguma facilidade, mas 0 local tem dificil acesso, com elevador externo, prejudicando
a mobilidade. Ficaraé como uma das op¢ées viaveis. Em Outros Assuntos, tratou-se da solicitagao de um
PcD, conselheiro do AFRO, sobre a mobilidade urbana. A solicitagao consiste em colocar lombadas
eletrénicas ou lombo-faixas em todos os prédios publicos, o que tem alto custo, ficando como sugestao da
Shaila a colocagao dos objetos de mobilidade nos prédios de satide, ja que o problema dele é 0 acesso a
farmacia de alto custo no centro da cidade. Shaila devera encaminhar um oficio para SME,visto que essa
secretaria tem um projeto de colocar osfacilitadores de mobilidade em todas as escolas, projeto que poderia
envolver também a SMS, seguindo dessa forma o projeto de mobilidade urbana, ja estudado, consolidado e
apresentado pela SMTTS. Marinho lembrou o Maio-Amarelo e diante da colocagao da Lucinéia, no tocante a
dificuldade dos pedestres acessarem osprédios da satide, Shaila propéds transportar essas falas para o Plano
de Acgao, com acgées efetivas a serem realizadas na época do citado evento, no més de Maio. Isto posto, sem
mais a tratar, a Presidenta Shaila agradeceu a presenca de todos e deu por encerrada a reuniao. E eu, Maria
Aparecida Villa, secretaria executiva dos Conselhos, lavro a presente ata.

Secretaria Executiva do
-~—Marie“AparecidaVilla /}

CMPcD
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